
No. DE ACTA 17

FECHA: GALAPA, AGOSTO 28 DE 2025

HORA: 04:16 PM

LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zuniGA

SECRETARIA: SHARON PERAI.TA

PRES[DENTE:   ROBERTO CuAO ZUFllGA

Buenas tardes, honorables concejales. Siendo las 04:16 P.M. del 28 de agasto del 2025, damos
inicio a la d6cimo s6ptima sesi6n ordinaria del tercer perfodo del 2025. Secretaria, por favor,
el orden del dfa.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

Buenos dfas para todos, vamos a proceder con la lectura del arden del dfa

ORDEN  DEI DfA CORRESPONDIENTE A LA SES16N 0RDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GAl.APA

FECHA: JUEVES 28 DE AGOSTO DE 2025

1.   ORACION A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS RANGEL
2.    LLAMADO A  LISTA Y VERIFICAC16N  DEL QUORUM
3.   INVITAC16N  POLICIA GALAPA
4.   CITAC16N SECRETARIO DE HACIENDA
5.   PROPOSICIONES E INFORMES
6.   LECTURA DEL ACTA ANTERIOR
7.    LECTURA DE COMUNICACIONES
8.    CIERRE



pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zumGA

Honorables concejales, por favor mantener la mano alzada para autorizar y aprobar el orden
del dfa.

ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS
CARLOS  JULIO  ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL  UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO GUTIERREZ BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO cARLOs CUAO zuniGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA  DE JESUS  LLANOS ARRIETA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
NO ESTABA PRESENTE
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA-APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

Queda aprobado por unanimidad, con excepci6n del concejal Carlos Vjllareal que no ha
llegado, contintJe secretan.a.

SECRETARIA:   SHARON PERALTA

1 a ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS  RANGEL

CONCEJAL: CARLOS RANGEI.

Bueno, vamos a darle las gracias a Dios. Buenas tardes, querido Dios. Te damos las gracias
por permitirnos estar aquf nuevamente en este bendito recinto. Queremos que to est6s con
cada uno de nosotros, que nos des discerhimientc> Para poder tomar buenas decisiones que
beneficien  a  todo  nuestro  municipio  de  Galapa.  Te  pedimos  que  nos  ayudes  a  seguir
trabajando por este municipio, y te pedimos perd6n si en alg®n  momento hemos  pecado
contra ti y contra nuestro pr6jimo. Gracias nuevamente, Sefior, por el don de la vida y por
este dfa que nos has permitido ver. Amen.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA



20  LLAMADO A  LISTA Y VERIFICACION  DEL QUORUM

ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO
CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE
CUAO ZUF`lGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH  MACIAS  ARNOLD  MANUEL

GUTIERREZ  BARRIOS JUAN  PABLO
LLANOS ARRIETA TERESA  DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON  ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YOLANDA
OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE cARLas ALBEiRO
ROMERO RAMOS EDUARDO JOSE
SILVERA  RUBIANO MANUEL FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

NO SE ENCONTRABA EN EL RECINTO

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

3° lNVITAC16N  POLICIA GALAPA

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zuniGA

Buenas tardes, caballero, gc6mo le ha ido? Para nosotras ,es un honor fenerlo nuevamente
en el recinto del Concej.a Municipal de Galapa. El motivo de la inyitaci6n es conocer c6mo
estd funcionando Galapa en maten.a de seguridad y qua procesos se estdn llevando a
cabo. Por tanto, voy a poner a consideraci6n de la plenaria el uso de la palabra para usted
y todo su equipo. Honorables conceja]es, coloco\a consideraci6n el uso de la palabra del
comandante de la Policfa. Por favor, mantener la mono cllzada.

ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS
CARLOS  JULIO ALVAREZ TORRADO

CARLOS  ALBEIRO  RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO  GUTIERREZ BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO

MARLON  ENRIQUE  MARRIAGA ARIZA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
NO  ESTABA F'RESENTE

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA



ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA  DE JESUS  LLANOS ARRIETA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA

Autorizado por unanimidad con la ausencia de Carlos Villarreal.  Adelante, caballero, tiene
la palabra.

TENIENTE:  CRISTIAN  PERALTA

Buenas   tardes,   me   presento,   soy  el   teniente   Cn.stian   Peralta.   Estoy   acompaF`dndolos
nuevamente, incluso en una de las reuniones pasadas tambien los acompaii6. Despu6s de
la   pandemia   institucional,   trabaje   en   el   munjcipio   de   Galapa   y  ahora   he   vuelto   a
acompafiarlos.  Es  un  privilegio  podeF estar  acd  realizando actividades  para  garantizar la
seguridad.  Hablando del fema esfadfstico, en el municipio llevamos tres homicidios; nueve
de  ellos  han  sido  por temas  relacionados  con  ajuste  de  cuentas  entre  grupos  como  Los
Costeiios y Los Pepes, par disputas en jurisdicciones como Mundo Felizy Villa Olfmpica. Hemos
tenido  tambi6n  dos  homicidios  por  intolerancia,  producto  de  riFias,  donde  se  logr6  la
respectiva  captura  de  los  ciudadanos  involucrados.  Otro  homicidio  est6  por  establecer,
correspondiente a un sujeto conocido como alias Freezer, ocurrido en Mundo Feliz, y sobre el
cual se adelantan las investigaciones. Tambi6n se present6 un  homicidio en  Villa  Olfmpica,
relacionado  con  un  hurto.  Quiero  resaltar qlie  muchas  veces,  si  hubi6ramos  tenido  una
reacci6n  mds  rdpida,  como  por ej.emplo  interceptar a  un  sospechoso en  motocicleta  20
minutos antes, tal vez se habrfa evitado uno tragedia. Esos bandidos utilizan motocicletas sin
placas o con documentaci6n falsa. Nosotros, sin elementos coma un arma de fuego o uno
factura que justifique el pc)rte de ciertas herramientas, no podemos hacer nada. Por eso pido
encarecidamente que necesitamos el apoyo de trdnsito bara inmovilizar esos vehiculos que
se  han convertido en herramientas de trabajo para la delincuencia. Sabemos qui6nes son,
pero si  no tienen  antecedentes ni portan armas visibles,  no podemos capturarlos, aunque
anden sin documentos o sin plac:as. Estamos en un municipio con jurisdicciones colindantes
complejas como EI Bosque, Villa Cordialidad, Ciudacle[a y zonas del area metropolitana de
Barranquilla.  Si  no  controlamos  las  motocicletas,  el  hurto  continuard.  Ya  no  estdn  usando
solamente armas; ahora  aplican  el "raj.onazo", y si uno familia  no entrega sus pertenencias,
los  agreden.  La  mayorfa  de  los  homicidios  se  han  cometido  desde  motocicletas.  Si  nos
paramos a observar, veremos muchas motes sin placas circulando, y no hay un sistema eficaz
para  identificarlas.  En  otros  sectores  del  distrito  Son  Fernando  se  trabaj.a  juntamente  con
grupos comunales como GRAsl, donde las patrullas identifican a los "reconocidos", personas
que ya sabemos que estdn involucradas en actividades delictivas. Si andan sin documentos
o  sin  placas,  Ies  inmovilizan  las  motos,  quitdndoles  su  herramienta  de  trabajo  delictivo.  En
Mundo Feliz se ha establecido un microterritorio por la complejidad del sector. Alli contamos



con  cuatro  unidades  en  dos  motocicletas,  ademds  del  cuadrante.  Es  decir,  tenemos  5eis
motocicletas  disponibles,  porque  es  una  zona  altamente  afectada  por  el  delito.  En  Villa
Olimpica  tambi6n  se  han  adoptado  medidas  segbn  franjas  horarias,  de  acuerdo  con  las
estadfsticas  de  mayor  afectaci6n.  EI  Comando  dispuso  de  dos  patrullas  adicionales  con
cuatro unidades para contener los delitos violentos. En cuanto a lesiones personales, en 202
llevamos 70 casos frente a 50 del aFio pasado. En cuanto a personas capturadas, en 2023 s
registraron   113,   mientras   que   este   aF`o   llevamos   145.   Tambi6n   se   han   impuesto   1.414
comparendos  frente  a  los 862 del  afro  pasado.  Por porte  de  armas  blancas  tenemos  212
comparendos,  por  rifias  369,  y  por  consumo  de  sustancias  en  lugares  ptiblicos  397.  La
actividad operativa y preventiva se ha intensificado. En coordinaci6n con el Comando de la
Metropolitana  hemos hecho frente al tema de municiones y extorsiones. Hay,  por ejemplo,
capturamos a uno mujer que estaba coordinando extorsiones desde la cdrcel. En cuanto a
capturas imporfantes:  uno de las primeras fue la  de dos sujetos  dedicados  a  falsos avisos.
Llamaban  a  personas  para  que  llevaran  camiones  a  trochas  del  municipio,  donde  los
robaban. Estas personas esfaban afectando gravemente las estadisticas de hurto. Desde su
captura,  no  hemos  tenido  mds  reportes  de  esa  modalidad.  Tambien  capturamos  a  dos
sujetos   en   Villa   Qlimpica   que   estaban   disparando   a   tiendas   y   lanzando   panfletos
intimidatorios.  Grdcias al trabajo  coordinado  cc>n  el  GAULA,  la  Policfa  y la  comunidad,  se
logr6  su  detenci6n.  Otro  capturado  fue  alias  Alejandro,  primo  de  Price,  conocido  pc]r
extorsionar en Mundo Fel.z. Hace dos dfas se le captur6 y qued6 con medida intramural. Alias
James,  otro sujeto capturado, fue responsable de ataques armadas a uno tienda  en Villa
Olfmpica,  incluso  estando  yo  mismo  ddndole  acompaf`amiento  a  fa  victima.  Apenas  me
retire,   ocurri6   el   ataque.   Esto   demuestra   la   importancia   del  trabajo   cercano   con   la
ciudadanfa. James, a pesar c]e no tener antecedentes, ya estaba plenamente identificado
como extorsionista. Gracias al trabajo con GAULA y la colaboraci6n ciudadana, logramos su
detenci6n. Tambi5n capturarnos a un menor de edad de 17 afros y un adulto de 18, quienes
intentaron hurtar a uno ciudadaria, esposa de un policfa. Gracias a la reacci6n oportuna del
cuadrante,  se  logr6  la  captura  con  arma  de  fuego.  Otro  caso  ocurri6  en  Villa  Olfmpica,
donde se intent6 robar a un ciudadano y su vehfculo. Hubo intercambio de disparos, y gracias
a la reacci6n del cuadrante, se logr6 capturar a los implicados. Ademds, quiero mostrar el
trabajo que se hace desde la estaci6n de policra, no solo en patrullaje sino en acercamiento
con  la  comunidad.  Si  un  policfa  no  tiene  ese  contacto  directo  con  la  gente,  no  hay
efectividad. Gracias a ese vinculo hemos logrado resultados. A pesar de las novedades, en
comparaci6n  con  el  afio  pa5ado,  las  cifras operativas  han  mejorado.  Mi  polftica  es  estar
cerca  de  la  genie,  y  ese  ha  sido  el  enfoque  desde  que  llegu6.  No  es  fdcil,  pero  no  es
imposible.  Tambi6n  reitero  que  nos  faltan  herramientas  fundamentales,  como  apoyo  de
trdnsito para inmovilizar vehfculos. No basta con un comparendo: a un bandido no le importa



trabajo  y  el  compromiso  de  todos.  La  seguridad  no  es  solo  de  la  policfa;  es  de  toda  la
comunidad. A veces ocurre un hecho y no hay cdmaras funcionando, nadie dice haber visto
nada.  Eso  nos  dificulta  mucho  el  trabajo,  pero seguimos  adelante.  SeFiores  concejales,  mi
compromiso con el municipio de Galapa es absoluto. Seguiremos trabajando hasta el dltimo
dfa. La instituci6n estd aqui para servirlos, acompaharios y protegerlos. Entonces le cloy pas
a mi sargento para que se presente, el tambi6n estd nuevo en el municipio

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZufllGA

Antes de darle la palabra al sargento, tiene la palabra el honc)rable concejal Manuel Silvera

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Buenas   tardes   a   tc)dos   los   honorables   concejales.   Mi   teniente   Peralta,   bienvenido
nuevamente al Concejo Municipal. AI Secretario de Hacienda, que m6s adelante tambi6n
hard su  intervenci6n, y a sus  equipos  respectivos,  bienvenidos todos.  Comandante, quiero
hacerle eco  a  algo que usted  mencion6  hace  un  momento.  Usted estuvo presente, si  no
estoy mal, el dfa en que fue nombrado oficialmente como comandante de la estaci6n de
Policfa del municipio, cuando realizamos la mesa de trabajo sobre el tema de los menores
infractores.  Sabemos  que  los  menores  infractores  tienen  uno  connotaci6n  muy  particular,
porque no pueden ser judicial.izados con  la  misma rigurosidad que un  mayor de edad. Sin
embargo, cuando exists una captura en flagrancia, ese menor debe pasar primero por un
proceso de restituci6n de derechos ante la Comisarfa de Familia, y esQ conlleva una cantidad
de procedimientos que a veces hacen que el delito qued,e impune o sin uno consecuencia
inmediata.  Pero tambi6n disciiti\mos algo importante: el principal vehiculo medlante el cual
se estdn cometiendo actos delictivos en el municipio son las motocicletas. Lo hemos expuesto
varias  veces.  Hace  apenas  dos  dfas  lo  c]iscutfamos  con  los  honorables  conceiales:  hay
demasiadas motocicletas circulanclo en  Gafapa que no tienen documentos en regla, que
son imposibles de rastrear, que no solo representan un riesgc> en actos delictivos, sino tambi6n
en accidentes de trdnsito que pueden afectar la vida de cualquiera de nosotros o de los m6s
de 60 mil habitantes que tiene el municipio. Todos conocemos personas que dependen del
mototaxismo para llevar el sustento a su hogar, y eso se respeta. Pero tambi6n hay muchas
personas que estdn usando estos vehfculos para delinquir: para hacer raponazos, para servir
de conductor al que comete un hurto a mono armada, o al que dispara contra una persona
o un negocio. Ademds, muchos de estos j6venes, en su mayorfa, ponen en riesgo la vida de
los demds haciendo piruetas en la via  poblica, circulando a altos velocidades par las vias
principales del municipio. Ese dfa tambien tocamos el tema con el cuerpo de Trdnsito. Yo me



pregunto, seFlores concejales: lo que dice el comandante es  muy cierto,  3qu6 nos cuesta
tener un patio de inmovilizaci6n en Galapa?  apor qu6 no normatizamos eso?  epor qua no
comenzamos  a  detener  esos  vehfculos  que  circulan  sin  documentos,  sin  matrfcula,  sin
licencia,  sin  SOAT o  conducidos  por personas  que  ya  tienen  antecedentes?  Eso  permitirfa
darle   herramientas  reales   a   la   Policfa   para   hacer  su   trabai.o.   Necesitamos   un  trabaj
mancomunado, con soluciones estructurales, no paFios de agua tibia. Le hago uno pregunt
puntual,   comandante:   2podemos   nosotros,   desde   la   estaci6n   de   Policfa   o   coma
administraci6n municipal, en cabeza suya, hacerle una solicitud formal a la Policfa Nacional,
al Jl  o al ente que corresponda, para que Galapa cuente con Policfa de Trdnsito las 24 horas
del  dfa,  los  7  dfas  de  la  semdna?  ac6mo  funciona  eso?  Quisiera  que  me  explique  qu6
medidas podemos tomar desde aciur para que eso sea uno realidad.

TENIENTE:  CRISTIAN  PERALTA

Pues bien, en el tema de trdnsito de la Policfa Nacional, eso ya es un asunto que habn'a que
tratar directamente con el comandante, con el general. Sin embargo, considero que, como
ustedes ya cuentan con trdnsito municipal, la intervenci6n del trdnsito de la Policfa Nacional
va por uno via totalmente aparte. Es decir, ya teniendo trdnsito municipal, ese control recae
en su propia jurisdicci6n. Para avanzar, tendria que existir un convenio entre ambas partes.
Pero,  a  mi  parecer,  sen'a  mds  factible  comenzar  por lo  del  parqueadero  municipal,  que
servirfa como apoyc> real a las labores de control vehicular.

CONCEJAL: MANUEL §]LVERA

Entonces, 2no es necesario? Correcto. Por eso considero que es necesario que se haga, y lo
dejo aqui como tarea para discutirlo, para que coda concejal tenga su punto de vista, lo
traigamos a sesi6n y presentemc}s nuestras propuestas. El municipio necesita contar con su
propio patio, su grda reglamentada y uno manera formal de inmovilkar los vehfculos que, en
muchos  casos,  son  util.Hzados  coma  insumo  para  cometer  actos  delictivos.  Esto  tambien
servirfa de apoyo directo a la labor de la Policta Nacional, previniendo situaciones que hay
nos afectan. Ahora  bien, comandante, tambi6n querfa recordarle uno idea que surgi6 en
algon momento. Sabemos que el delincuente tiene la capacidad de reaccionar rdpido, y si
hoy le cerramos uno via,  mafiana buscard otra.  Pero, ante esa dindmica de gato y rat6n,
considero   que   deberfan   establecerse   algunos   puntos   fijos   de   control,   similares   a   los
CAIMC)VILES,  ubicados  estrat6gicamente  en  las  principales  rutas  de  escape  que  utilizan
quienes cometen actos delictivos. El primero de esos puntos serfa la salida hacia Barranquilla,
por Villa Cordialidad; el segundo, hacia Caracolf, por la via de la Cordialidad con destino a



vulnerable por su  falta  de  iluminaci6n; y el cuarfo,  Villa  Olinpica,  especialmente la  trocha
que  comunica  con  Soledad,  cerca  del  tanque  de  agua,  por  donde  se  han  fugado
delincuentes  con  camiones  robados,   motocarros  y  motocicletas.  En  ese  sentido,  creo
firmemente  que  la  administraci6n,  no  solo  esta,  sino  tambi6n  las  anten.ores,  le  debe  una
respuesta contundente a la comunidad de Alpes de Sevilla, que estd ubicadaen esa zona
crftica.   Mi  solicitud,   comandante,   es   que   gestione   tambi6n   ante   las   autoridades   d
Barranquilla y Soledad, porque ese punto colinda con los tres municipios, para que esa zona
se mantenga constantemente patrullada. Esa es hay la via m6s fdcil para que los bandidos
huyan luego de cometer sus fechorfas. Gracfas, presiidente. Gracias, comandante.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZufllGA

tiene la palabra el honorable concejal Carlos Rangel

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Buenas tardes a todos los invitados, a la Policfa Nacional que nos acompafia, y muy buenas
tardes, comandante, teniente Peralta. Gracias por asistir hoy al recinto. Teniente, tengo uno
inquietud que me precede desde hace tiempo: nosotros somos un municipio con cerca de
70 mil habitantes y, a la fecha, quisiera saber si contamos con uno central de monitoreo. La
respuesta es no. Entonces, me pregunto, epor qu6 aon no la tenemos? Galapa, a pesar de
su crecimiento, sigue siendo una localidad con un casco urbano manej.able en t6rminos de
extensi6n. Contar con meclios tecnol6gicos, como una central de monitoreo con cdmaras
de vigilancia, seria una herramienta poderosa para la prevenci6n y disuasi6n del delito. Tener
un  sistema  que  permita  observar  en  tiempo  real  lo  que  sucede  en  distintos  puntos  del
municipio podrfa facilitar la reacci6n inmediata ante situaciones de hurto, rifias, o cualquier
otra emergencia. Ademds, uno bersona descle la central puede alertar con mayor rapidez y
eficacia. Por eso, quiero saber qu6 es lo que hace falta para que esto se convierta en uno
realidad.  aQu6  proyectos  debemos impLilsar?  £Qu6  tipo  de  apoyo  se  requiere?  Le  digo,
Teniente,  y  lo  digo  en  nombre  de  mis  colegas,  que  los  13  concejales  de  este  municipio
estamos dispuestos a trabajar de la mono con usted para sacar adelante una central de
monitoreo  que  est6  a  la  altura  de  lo  que  Galapa  necesita.  5Qu6  debemos  hacer para
lograrlo? Cuente con nosotros.

TENIENTE:  CRISTIAN  PERALTA

No  s6 si  desde  la  Secretarfa  de  Gobierno  ya  se  les  haya  comentado,  pero  a  mf me  han



cuenta las salidas del municipio, el flujo vehicular y peatonal, y zonas que presentan mayor
vulnerabilidad.  Este  es  un  proyecto  que  la  Administraci6n  Municipal  viene  impulsando  en
articulaci6n con la Policfa Metropolitana, con el objetivo de instalar cdmaras de segun.dad
en puntos clove del municipio. Obviamente, esto se ejecutarfa con el respaldo institucional y
bajo   una  operatividad  coordinada,   posiblemente  con   uno  solo   central   de  monitore
conectada  a  la  Policfa  Metropolitana.  Sin  embargo,  este  tipo  de  iniciativas  deben  sali
directamente desde la Administraci6n Municipal en conjunto con la autoridad policial, para
que  puedan  estructurarse  adecuadamente  como  proyectos  viables  y  sostenibles  en  el
tiempo.

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

0 sea, que el proyecto debe presentarlo el municipio, pero entonces, 3qui6n nos asesora en
la  formulaci6n  del  proyecto?  gustedes  mismos,  desde  la  Policfa,  podrfan  orientarnos?  Me
gustarid  dialogar con  usted,  Teniente,  porque  si  bien  la  inseguridad  en  este  momento  la
llevamos un poco controlada, sabemos que todo lo que pose en Barranquilla y no solamente
alli, sino en todo el Atl6ntico nos puede afectar directamente. Es de conocimiento general
que   Barranquilla   estd   atravesando   uno   situaci6n   bastante   compleja   en   materia   de
seguridad.  Pero  Galapa  es  un  municipio  relativamente  pequeFio,  y  si  no  dejamos  que  la
delincuencia crezca, }odavfa estamos a tiempo de contenerla y controlaria. Muchas gracias.

TENIENTE:  CRISTIAN  PERAITA

Y lo que hacemos cuando rio tenemos recursos es que hemos creacto con las comunidades
algo  llamado  "zona  segura".  6En  qu6  consiste?  Pues  obviamente  no  tenemos  el  recurso
econ6mico para implementar fisic:amente las herramientas tecnol6gicas o logisticas de las
zonas seguras, pero lo que sf esta'mos hacienda es conformar grupos comunitan.os dentro de
estas  zonas,  integrados  por  bersonas  totalmente  comprometidas  con  la  seguridad  del
municiplo y que nos est6n apoyando de manera activa. Yo puedo decir con certeza que la
gran mayorfa de las capturas que se han real.izado se deben, en gran parte, a la informaci6n
oportuna que nos brinda la comunidad, y todo eso ha sido posible gracias a estos grupos que
hemos logrado conformar. Gracias.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZUFtlGA



Gracias,  presidente.  Gracias,  mi teniente.  El tema  que  usted  comentaba ahora...  nosotros
aon  tenemos  el  privilegio  ndirfa  ycL  de  que  Galapa,  siendo  un  municipio  del  area
metropolitana  tan  cercano  a  Barranquilla,  todavfa  no  ha  sido  golpeado  con  esa  ola  de
violencia que se vive en otros municipios como Soledad a Malambo. Aunque este aiio ha
crecido el indice de homicidios y algunas extorsiones que se han reportado en el comerci
tambi6n es cierto que la Policia ha logrado dar respuesta efectiva a varios de estos casos.
Eso se lo quiero reconocer, porque aunque no podemos tener un policfa en cada esquina, sf
serfa importante reforzar la presencia en puntas clave como la plaza central. Es urgente tener
uno patrulla permanente -turno 8/8/8-que esf6 allf parqueada para garantizar seguridad
en esa zona, especialmente cerc:a a {os bancos y el cQmercio. Ahora, con respecto al tema
de  trdnsito:  es  uno  situaci6n  compleja,  porque  sabemos  que  entre  el  25%  y  el  30%  del
comercio informal en Ga{apa se mueve alrededor del mototaxismo y de los motocarros. Es
uno actividad de la que viven muchas familias, desde el conductor, el que alquila, hasta el
que vende las repuestos  o hace mecdnica.  Es toda  uno cadena.  Pero eso  no quita  que
muchos de estos vehrculos no tienen papeles en regla, y ahi es doncle estamos mal. Aquf no
se  puede  hacer  ninguna  inmovilizaci6n  porque  no  tenemos  un  patio  autorizado  par  el
Ministerio de Transporte ni por la Alcaldfa. No tenemos un sitio con las condiciones legales y
t6cnicas que exige la  ley.  Entonces,  2qu6  pasa?  No  se  puede hacer nada.  Y si hacemos
comparendos, esQs recursos terminan beneficiando a la empresa concesionaria del trdnsito,
que por cierto -y lo digo claro-es uno empresa que ha manejado esto como si fuera uno
tienda, con muy pc)ca transparencia. Nadie da la cara. Aquf el Oho pasado, si no estoy mal,
entraron cerca de  1 :800 millones por esa concesi6n, y este aF\o ya vamos par 1.400 o  1.500.
Entonces, mi pregunta es: gqu6 se ha hecho con esos recursos? 2D6nde estdn? €D6nde est6n
los  informes  desglosados  de  lo  recaudado  por  licencias,  traspasos,  comparendos,  etc.?
Porque  esa  plato  deberfa  estar  invertida  en  seguridad  vial,  malla  vial,  en  seF`alizaci6n,  y
tambi6n -2por qu5 no?-en un proyecto de cdmaras de vigilancia. Y aqui es donde retomo
lo que usted, mi teniente, decfa:` no vamos a esperar a que nos pase lo que ya se vive en
Soledad, Malambo o Puerto Colombia. ivamos a anticipamos! Propongo que, en  lugar de
entrar de uno a inmovilizar motos, hagamos un censo con los mototaxistas y los dueftos de
motocarros, miremos qui6nes no tienen papeles, y can esos recursos que tiene el municipio
utiue sabemos que estdn-entremos a ayudarles: "usted no tiene SOAT, bueno, nosotros le
ayudamos con eso y usted se encarga de la tecnomecdnica". 0 viceversa. Pero hagamos
pedagogra,  no  persecuci6n.  Ademds,  retomemos  el  proyecto  de  las  cdmaras.  Aquf,  en
Galapa,  ya  hubo  uno  central  de  monitoreo  en  2007-2011,  funcion6  bien.  Se  ubic6  en  la
antigua alcaldfa, se hacfa vigilancia por cuadrantes. Si funcion6 antes, 6por qu6 no volverlo
a implementar? Pongamos cdmaras en puntos estrat6gicos: la salida a Paluato, la emisora,
San  Francisco,  la  Via  de  la  Cordialidad,  Mundo  Feliz,  la  entrada  de  Villa  Olfmpica,  en  fin.



detecte  y  alerte  a  las  patrullas  que  est6n  en  el  otro  extremo.  Mi  propuesta  es  clara:
trabajemos  en  un  proyecto con  ustedes,  con  la  Policfa,  con  la Secretarfa  de  Hacienda, y
destinemos esos recursos que sf existen-para montar esa red de cdmaras de vigilancia.
No sigamos  esperando  a  que  los  problemas  se  nos salgan  de  las  manos.  Prevenir es  mds
barato y mds justo que lamentar. Gracias, presidente. Gracias, mi teniente.

PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO ZufllGA

tiene la palabra el honorable concejal Arnold Devenish

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Buenos dras, honorables concejales. Bienvenido, secretario de Hacienda, Policfa Nacional y
sus acompaFiantes. Ustec} manifestaba que es necesario tener herramientas, €cierto? Una de
esas  herramientas es el patio que mencionaba  el  concejal. Tal vez no  podamos tener de
inmediato un  patio habilitado,  pero sf podemos implementar otro tipo  de estrategias.  Hay
que trabajar de la mono con trdnsito. Hay que volver a hacer uno caracterizaci6n de todos
los mototaxistas y mensajeros del municipio. Pienso que quirds no los podamos uniformar, pero
sf cametizar. Siento que coda mototaxi del municipio de Galapa debs portar un camet, y si
la Policfa lo detiene y no lo tiene, piiede retenerlo hasta que llegue el fr6nsito. Esa podrfa ser
uno forma de concrefar estrategias con trdnsito, porque el problema aqui son las motos. Otro
planteamiento   serfa   decretar   restricci6n   de   circulaci6n   despu6s   de   la   medianoche,
permitiendo  solo  motos  registradas  en  el  censo  que  est6n  destinadas  a  domicilios  o  a
movilizarse par temas laborales. Es uno propuesta para ayudarfe a generar herramientas que
permitan cerrar el cerco a las motos sin documentaci6n, que circulan en altas  horas de la
noche,   especialmente   los   fines   de   semana.   Tambi6n   debemos   revisar   el   tema   de
gobernabilidad: estudiar c6mo vinculamos con el Area Metropolitana, que tambi6n tiene su
propia   autoridad   de   tr6nsito.   Si   es   necesario,   hablar   con   su   director   o   funcionarios
competentes,   para   que   en   caso   de   jnmovilizaciones   las   motos   sean   trasladadas   a
Barranquilla.  Porque  la  gente  aquf  ya  sabe  que  en  Galapa  no  se  inmoviliza  nada:  los
infractores,  incluso  los  delincuentes,  lo  saben.  Van,  muestran  la  tarieta  de  propiedad  y en
menos de 36  horas tienen que devolverles  la  moto.  Por eso,  es  importante  que usted  est6
aquT,  teniente,  porque  usted  ya  conoce  a  Galapa,  sabe  las falencias, y sabe  por d6nde
comenzar a actuar.  La  Onica manera de ayudarnos mutuamente y ayudar al municipio es
trabajando  mancomunadamente  con  trdnsito  y  con   nosotros.   Desde  el  Concejo  nos
encargamos de trabajar el tema de gobernabilidad para brindarle a usted las herramientas



todos aquf tenemos conocidos que se ganan el  pan con ese trabajo, y tambi6n son Otiles
para la comunidad. Si los tenemos identificados y carnetizados, podemos cerrar un poco esa
brecha. Cuente con  nosotros. Considero que en el proximo periodo, sefior presidente, una
de las acciones m6s puntuales deberfa ser una mesa de trabajo conjunta entre la Secretarfa
de Gobierno, Trdnsito y la  Policta Nacional, y que de esa  mesa salga este mismo afio una
soluci6n concreta y dtil. Muchas gracias par darme el uso de la palabra.

PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO Zui]IGA

tiene la palabra el honorable concejal Carlos Villarrec}l

CONCEJAL: CARLOS VILLARREAL

Buenas  tardes,  comandante,  presidente,  ratifico mi asistencia  a  la sesi6n.  Al  equipo de  la
secretarfa de hacienda, bienvenidos al concejo, igual que a todos los presentes. Gracias por
el  uso  de  la  palabra,  sefior  presidente.  Comandante,  reforzando  lo  manifestado  por  los
concejales Arnold Devenish y Carlos Alvarez, estoy totalmente de acuerdo en que m6s all6
de  no  maltratar al gremio de  mototaxistas,  lo  que  debemos  hacer es  incluirlos y hacerlos
participes activos de la seguridad del municipio. Es necesan.o reactivar ese grupo de apoyo,
ya sea mediante WhatsApp o mediante presencia fisica en las esquinas donde comunmente
ellos se ubican: en la entrada de mundo feliz, en la esquina de la cancha de la candelaria,
en la plaza principal. Ddndoles un buen manejo, como lo dijo el concejal, a trav6s de uno
caracterizaci6n  que  los  identifique  adecuadamente,  podemos  lograr que  este  gremio  se
convierta  en  una  red  de  apoyo  eficiente,  como  en  su  momento  lo fueron  los  grupos  de
comerciantes que mantenfan uno comunicaci6n constante con la policia nacional, lo cual
aIToj.6  muy  buenos  resultados  en  Galapa.  Tambi6n   propongo  reactivar  los  frentes  de
seguridad   con   las  juntas  de   acci6n   comunal,   y  vincularlas   nuevamente   para   iniciar
campafias  de sensibilizaci6n, sabre todo dirigidas a  los  niFios y adolescentes que est6n en
una  etapa  vulnerable.  Por  ejemplo,  es  importante  prevenir  situaciones  como  las  de  los
tirapiedras durante las temporadas de lluvias que se avecinan. Por otro lado, me preocupa
el tema de las cdmaras de seguridad. Hoy en el municipio no tenemc)s cdmaras de vigilancia,
pero si contamos con tres cdmaras de foto multas: uno despu6s del semdforo de la bomba
cootragal, otra en villa olfmpica, y uno tercera en la salida del municipio. A falta de cdmaras
de seguridad, tenemos esas tres de toto multas. Entonces, en lugar de solo generar sanciones
econ6micas,  propongo  que,  en  arficulaci6n  con  la  secretarfa  de  gobierno  y  la  policfa,
desarTollemos un proyecto que permita instalar cdmaras de vigilancia en puntos estrat6gicos.
Galapa  tiene  mbmples  salidas,  lo  que  lo  convierte  en  un  punto  ideal  para  personas  que



TENIENTE:  CRISTIAN  PERALTA

Me  parece  uno  muy  buena  idea,  concejal.  Solo  que  hay que  tener  mucho  tacto  para
conformar esos grupos,  porque, asf como pueden ser positivos  para la seguridad, tambi6n
hay que tener cuidado en su conformaci6n y manejo.

CONCEJAL: CARLOS VILLARREAL

No tienen que ser todos. Por ejemplo, en otro municipio implementaron una medida donde
prohibieron  el  uso de  casco  denfro del  per'i'metro  urbano.  Cuando  un  mototaxista  veia  a
alguien con casco, todos se activaban, incluso la misma policfa, que a veces andaba en
moto y con casco, tambi6n era reportada. Todo eso son estrategias que ayudan a prevenir,
y ademds fortalecen la relaci6n entre policfa y mototaxistas.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

El problema es que, si se expide un decreto que prohfba el uso del casco y luego ocurre un
accidente, el responsable serfa el estado. Entonces eso tambi6n es riesgoso. Ojal6 se pijdiera
implementar con el consenso del gremio.  Mire, ayer vino la comunidad de villa olinipica, y
luego  me  llamaron  desde  mundo  feliz.  Yo  lo  dije  en  la  sesi6n,  ellos  lo  escucharon  y  me
contactaron. Pero palabras textuales de la comunidad fueron: "no vamos a ir, nos da miedo
denunciar, porque no sabemos qui5n estd detrds escuchando o exponiendo la informaci6n."
hay  mucho  temor.  La  comunidad  tiene  miedo  de  denunciar,  y ustedes  como  policia  no
pueden actuar sin uno denuncia formal. Ustedes necesitan una orden judicial para proceder.
Por  eso  hay  que  hacer  m6s  mesas  de  trabajo  en  los  barrios,  recuperar  la  confianza
ciudadana, activar el usa de las cdmaras y retomar las estrategias que antes se usaban. Solo
asf la gente perderd el miedo y Galapa pc>drd avanzar.

SARGENTO:  LtJIS  HERRERA

Buenas tardes  para todos. Me presento, soy el lntendente  Luis Ernesto Herrera,  con 20 aiios
de experiencia en el servicio, de los cuales  16 he estado en la SIJIN, gracias a Dios. Hoy estoy
aquf presto a brindarles ese apoyo y el conocimiento que he adquirido a trav6s de los afios
en el area de investigaci6n. Como lo decfa mi teniente, estamos para no repetir las mismas
sitiJaciones  y  poder  anticiparnos  a  ellas.  De  antemano,  cuentan  conmigo  para  lo  que
necesiten, en cualquier orientaci6n o zona del municipio, siempre dispuesto a colocar todo
mi esfuerzo para que Galapa sea un territorio mds seguro. Durante mi trayectoria, trabaj6 dos
afros en Malambo y 14 aFlos en el grupo de investigaci6n. Toda esa expen.encia espero poder
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ponerla en prdctica aquf, de la mono con las autoridades t6cnico-administrativas, para sacar
adelante los procesos y fortalecer la seguridad. En el caso particular de Villa Olinpica, ya se
ha hablado de cdmaras, de articulaci6n ciudadana, y eso se ha evidenciado. Por ejemplo,
en  la  cuadra  donde ocurri6 el  hecho  mds  reciente,  hay cinco viviendas con  cdmaras de
seguridad.  Pero  dos  de  esas  c6maras  dejaron  de funcionar porque el  carro  de  la  basur
rompi6 el cable, lo cual ocurri6 justo dyer; esta maFiana revise y quedaron sin seFial. Es decir
abn no se cuenta con un apoyo robusto por parfe de toda la ciudadanfa. A la comunidad
tambi6n le da miedo brindar informaci6n. Ese es otro de los desaffos: muchos saben lo que
pas6,   pero   no  se   atreven   a   hablai..   Necesitamas   buscar  y  fortalecer  un   medio   de
comunicaci6n que nos permita recibir la informaci6n de manera efectiva, porque de nada
sirve que nosotros sepamos algo si no contamas con alguien qiie nos respalde ante la Fiscalia.
Por eso, desde el area investigativa tambi6n les pido 5u apoyo.^ La Fiscalfa, a modo general,
no siempre tiene funcionarios destacados espectficamente para trabajar con nosotros en el
municipio,   y  muchas  veces,   aunque  tengamos   la  informaci6n,   no  contamos   con   la
capacidad  operativa  para  darle  seguimiento  o  ejecutar  acctones  inmediatas.  El  trabajo
debe adelantarse, pero si no es articulado, termina siendo forzado. Lo ideal es que fluya con
el  apoyo  de  todos  ustedes.  Hoy  me  presento  como  un  amigo  mds  para  fortalecer  la
seguridad del municipio, coma una herramienta mds para brindar ese conocimiento o esa
experiencia que me nan dejado los aFios. Y para lo que necesiten, estoy a disposici6n. Este
es mi nomero personal: 310 830 6886. Disponible las 24 horas del dfa, los 7 dras de la semana.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zuniGA

Comandante, de todas maneras, de parfe del Consejo Mu,nicipal, muchas gracias por haber
asistido a la invitaci6n. Creo que se lleva unos compromisos de parfe de los concejales. Voy
a organizar la mesa de trabajo con Trdnsito, Gobierno y con ustedes, para revisar todos estos
aspectos  y  determinar  qu6  acciones  concretas  podemos  implementar  para  mejorar  la
calidad  de  vida  de  los  galaperas  y,  en  especial,  de  los  mototaxistas  y  motocarros  que
actualmente  enfrentan  moltiples  inconvenientes  con  el  tema  documental.  Secretaria  par
favor continue con el orden del dfa

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

4° CITAC16N SECRETARIO DE HACIENDA

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zunlGA



Gracias tambi6n a su equipo de trabajo por hacer parte de este equipo que lleva las riendas
del municipio. En esta tarde queremos saber c6mo va el proceso de Hacienda, c6mo van
los recaudos, c6mo va el cobro coactivo, todo lo relacionado con eso, porque es la base
que vamos a tener para poder proyectar el presupuesto del aF`o 2026 ahora en el mes de
noviembre.  Someto a  consideraci6n,  honorables  concejales,  el  uso de  la  palabra  para  e
Secretario de Hacienda y su equipo de trabajo. Por favor, mantener la mono alzada.

ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA
CECIL ENRIQUE  CANTILLC)  PEREZ

EDUARbo JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO  GUTIERREZ  BARROS

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MAR1.lNEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA
SAULON  DE JESUS'OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS  LLANOS ARRIETA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
FUERA DEL RECINTO
APRUEBA  \

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
AF'RUEBA

APRUEBA
APRUEBA

Autorizado por todc>s las presentes, con la excepci6n del concejal Cecil Cantillo. Adelante,
secretario.

SECRETARIO DE HACIENDA:  RAM6N CARVAJALINO

Buenas tardes a todos. Sefior Presidente, mesa directiva, secretaria, honorables concejales.
Es un  honor para  nosotros, desde la Secretarfa de Hacienda, en cabeza  del  alcalde y del
equipo de gobierno, compartir informaci6n sabre aspectas fiscales y financieros importantes.
Durante  el  aFio  2024 y  lo  que  va  del 2025,  hemos  tenido  un  comportamiento  positivo  en
materia de ingresos. Segon la certificaci6n BF23 de la Contralorl'a General de la Repoblica,
para  la  vigencia  2023  se  reportaron  ingresos  por  29  mil  millones  de  pesos.  Para  el  2024,
recientemente nos certificaron ingresos por 35 mil millones, que son ingresos propios, lo cual
es muy significativo. Desde la  Direcci6n de Cobro Coactivo hemos venido organizando los
procesos en el sistema SIEMU de manera estructurada, con un equipo comprometido que ha
respondido con eficiencia y ha contribuido al incremento del recaudo. Gracias tambi6n al
apoyo de ustedes, los concejales, quienes nos han aprobado herramientas necesari.as, se ha
logrado fortalecer las finanzas municipales. A pesar de los compromisos existentes -como lo
relacionado  con  servicios  pbblicos  y la  inversion  en  cultura- hemos  procurado  alimentcir



financieramente los programas y proyectos del Plan de Desarrollo. Por ejemplo, siguiendo la
sugerencia del concejal Carlos Alvarez, sobre proyectos como el de cdmaras de seguridad,
estamos direccionando parfe de los recursos de libre destinaci6n, lo que nos permite atender
temas  como  arreglo  de  vias,  indemnizaciones,  y  otras  inversiones  estrat6gicas.  Desde  la
administraci6n, el compromiso es seguir forfaleciendo cada uno de estos frentes. Queremo
seguir generando valor para los  galaperos,  los empresarios y comerciantes,  tanto grande
como pequefios.  Lo  hemos dicho  antes, incluso un  local  pequeFio de  la  calle  principal  de
Galapa tiene un comportamiento tributario similar al de una empresa, por eso es importante
reconocer y apoyar a todos. Tambi6n sabemos que hay contribuyentes que aon pueden
aportar  mds,  y  en  eso  estamos  trabajando.  En  las  pr6ximas  mesas  de  trabajo  vamos  a
profundizar en estos temas para tener claridad sabre c6mo nutrir mejor nuestras fuentes de
ingreso. Adem6s, ahora que estamos ad-porfas de la eidboraci6n del Presupuesto 2026, los
vamos a invitar a participar del proceso desde el inicio, para que cuando llegue el proyecto
al  Concejo ya  tengan uno visi6n  clara  de su  estructura,  especialmente  en  la  secci6n  de
inversi6n.  Nuestro  prop6sito  es  construir juntos,  paso  a  paso,  uno  planeaci6n  presupuestal
parficipativa y transparente.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUA0 ZufllGA

Tiene la palabra la honorable concejal Nicolle Martinez

CONCEJAl.:  NICOLLE MARTINEZ

Ahorita  que  estds  mencionando  el  tema  de  las  cdmaras  de  seguridad  y  que  existe  uno
posibilidad  de  destinar  recursos  para  ese  tipo  de  inversi6n,  quisiera  saber  si  podrfamos
plantear  uno  proyecci6n  tanto  para  la  instalaci6n  como  para  el mantenimiento  de  esas
cdmaras, con el fin de evaluar si realmente es viable que el municipio pueda retomar este
sistema. Tengo entendido que en algcin mctmento Galapa cont6 con cdmaras de seguridad,
pero el  proyecto no tuvo contin'uidad porque los equipos se dafiaron y no habfa  recursos
para realizarles mantenimiento. Por eso, seria imporiante no solo garantizar la inversi6n inicial,
sino tambi6n prever un fondo o uno parfida especffica para su sostenibilidad a largo plaza.
Propongo que armemos uno comisi6n de estudio sobre este tema, de cara a la elaboraci6n
del  presupuesto que sera  aprobado en  noviembre,  y asi definir con  claridad si es  factible
incluir nuevamente este sistema de seguridad que tanto beneficiarfa al municipio.

SECRETARIO DE HACIENDA:  RAM6N CARVAJALINO



seguridad, lo cual me parece muy importante. Sin embargo, ahora que hemos hablado mds
a fondo sobre la realidad que se vive en las calles, sabre las verdaderas necesidades que
tiene la comunidad y sobre c6mo se conecta esto con el deber del municipio, considero que
aon  estamos  a  tiempo  de  pro fund.Hzar en  ese  proceso y de  evaluar con  mds  claridad  los
derechos y prioridades de la ciudadanfa. Es evidente que hay sectores del municipio que
mds  vulnerables,  y  son   precisamente  esas  zonas  las  que  necesitan   mayor  atenci6n
protecci6n.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUA0 Zui]lGA

Secre, con el debido respeto, quisiera que dentro del informe que estd rindiendo hoy ante
esta plenaria, se incluya especfficamente un apartado detallc]do sabre el estado actual del
recaudo correspondiente a los cobros coactivos. Nos interesa conocer c6mo va ese proceso,
cu6l  ha sido el comportamiento en los Oltimos meses, qua acciones se nan implementado
para fortalecer la recuperaci6n de cartera y cudles son las proyecciones que se tienen para
lo que resta del aFio.

SECRETARlo  DE HACIENDA:  RAM6N CARVAJALINO

EI Secretario de Hacienda indic6 que, con la aprobaci6n del presupuestQ inicial por parte del
Concejo,  se  logr6  superar  la  meta  del  100%  en  el  recaudo  del  impuesto  de  industria  y
comercio.  Este  cumplimiento  ha  permitido  realizar ajustes significativas al  presupuesto  del
municipio.  Gracias  a  lan  dos  proyectos  de  acuerdo  recientemente  aprobados  por  la
Corporaci6n, fue posible adicionar 6.000 millones de pesos al presupuesto vigente, lo cual ha
fortalecido diversos programas de inversi6n en ejecuci6n.

PRESIDENTE:   R0BERTO CUAO ZufilGA

tiene la palabra el honorable concejal Carlos Alvarez

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

En  relaci6n  con el tema  del  presupuesto,  me parece importante sefialar que  usted,  seFior
Secretario, estuvo en la administraci6n pasada y conoce que cuando se cre6 el proceso de
caracterizaci6n del impuesto predial -proyecto que fue aprobado por este Concejc+, el
actual  alcalde  se  neg6  en  su  momento  a  respaldarlo.  Sin  embargo,  hoy es  beneficiado
directamente  por ese trabajo, ya  que  los  recursos  que  estdn  ingresando  al  municipio  son



presentado en  noviembre,  no se cometa  el mismo  error que se cometi6 en  la  proyecci6n
presupuestal de 2025. En el momento de hacer la caracterizaci6n del predial, se identific6
que muchas viviendas llevaban  15 o 20 aF`os pagando un valor fijo de 50 mil pesos anuales,
cuando en  realidad  les  correspond fa  un  pago aproximado  de 300  mil  pesos  por aFio.  Por
supuesto,  no  podfamos  incrementarles  de  forma  abrupta  250  mil  pesos  de  uno  solo  vez
porque eso afectarfa el bolsillo de las familias. Por eso, se diseFi6 un esquema de increment
gradual anual.  gQu6 ocurri6 entonces con el presupuesto del 2025?  No se tuvo en cuenta
que este aho debia aplicarse un nuevo porcentaje de aumento en el predial, lo cual tambi6n
ocurrird en el 2026. Si en el 2025 se tiene proyectado recaudar 40 mil millones, lo ideal es que
en el 2026 se proyecfe recauc]ar al memos 55 in.f mi(lanes, precisamente por ese ai'uste graclua'
que fue aprobado. Es par esto que desde ya se debe comenzar a trabajar en la proyecci6n
ciel presupuesto de\ 2026 ten.iendQ en cuenta esa tarita preci.ial octualtEacla. Se debe c:alcu\oT
cudnto se va  a  recaudar por vivienda y ajustar la tarifa conforme a  ello.  De  esa  manera
evitamos enviar proyectos de acuerdo de adici6n presupuestal en mayo y agosto, como
ocurri6  este  aFio,  que  aunque  se  aprobaron,  evidencian  uno  falta  de  previsi6n  t6cnica.
Finalmente, seFior Secretario, quisiera preguntarle cudnto se ha recaudado por concepto de
impuesto predial en lo que va del Oho y cudnto se espera recaudar de aquf a diciembre.

SECRETAR[O DE HACIENDA:  RAM6N CARVAJALINO

Respecto al recaudo par concepto del impuesto predial, hemos recaudado a la fecha una
suma significativa, y aspiramos a cerrar el afio con un recaudQ total de aproximadamente 14
mil  millones  de  pesos.  Este  comportamiento  positivo  nos  permite  mantener  uno  buena
proyecci6n  para  el  cierre  fiscal.  Adicionalmente,  se  encuentra  en  curso  un  proyecto  de
amnistfa tn.butaria, el cual tiene coma objetivo brindar facilidades a aquellas personas que
presentan  morosidad y no han podido ponerse al  dia con sus obligaciones.  Este proyecto
busca  alivianar  la  cargo  financ.iera  para  muchos  contribuyentes  y  ampliar  el  rango  de
cumplimiento. En cuanto a la periodicidad, seguimos trabajando bajo un esquema trimestral
de pagc>s, lo que facilita uno mejor distribuci6n del recaudo y mayor seguimiento. Tambien,
respecto   a   las   tarifas   del   impuesto,   estamos   evaluando   los   ajustes   y  actualizaciones
correspondientes para garantizar que la estimaci6n del presupuesto 2026 este alineada con
el  comportamiento  real  del  predial,  teniendo en  cuenta  la  caracterizaci6n  realizada  y su
aplicaci6n progresiva.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Bueno, las tarifas sf. De todas maneras, aquf hemos tenido contradicciones, pero yo te quiero



que  ttJ  tienes  ha  sido  bueno.  Claro,  han  existido  errores,  como  los  que  te  acabo  de
mencionar,  que  no  fueron  tenidos  en  cuenta,  pero son  errores  pequeFios  que se  pueden
corregir. El tema del pronto pc]go, ojald lo arranquemos en noviembre para que 5e apruebe
a tiempo y asf tambi6n puedan recaudar lo que hace falta cerrar. Lo que quiero preguntar
es:  2cudnto  ha  sido  el  recaudo y cudl  ha  sido  la  inversion  del  municipio?  Porque  en  esto
ocho  meses  yo  no  he  visto  obras  en  el  municipio.  Quiero  saber,  desde  la  Secretarfa  d
Hacienda:  2qu6 obras  tenemos?,  2qu6  obras  hay?,  equ6 obras  se  han  pagado?,  ey que
obras faltan por pagar este afio?  Porque, aparte del carnaval y todo lo cultural, no vemos
obras. Me gustaria saber con clciridad c6mo vamos en materia de inversi6n:  equ6 se va a
pagar?, 6qu6 hace falta por pagar?,\ 6y qua queda pcir ejecutar?  Es decir, equ6 queda en
inversi6n  y  qu6  inversione5  vienen  para  el  municipio?  Lo  tinico  que  s6  es  que  en  esta
administraci6n se destin6 uno parte del presupuesto para la Candelaria, para poder terminar
la cancha, y tambien se intervinieron dos arroyos. Pero tambi6n escuch6 un rumor de que la
via a Paluato va a ser intervenida, y me gustarfa saber si eso es cierto y con qu6 recursos. Por
ahf escuch6  el  rumor de  que  viene  un  contrato  por  700  millones  de  pesos  para  colocar
reductores en la via. Lo que van a hacer es acabar con las motos, acabar con todo. Escuche
que lo estdn haciendo, que lo estdn montando en un contrato. Entonces, mientras vamos a
hacer  esas  cosas,  concejales,  esos  reductores  de  via,  esas  vainas,  es  mejor  invertir  en
cdmaras. Es mejor que ustedes le hablen al alcalde y le digan que se enfoqiJen en c6maras
de seguridad. Miren a Malambo, alld no las  han colocado todavia y la gente ya se siente
satisfecha. El bandiclo ya le va a tener miedo a eso, porque las calles van a estar vigiladas.
Serfa  bueno  arrancar  con  eso.  Entonces,  mi  pregunta  es:  2c6mo  estamos  hoy  con  las
universidades?, 6con las pagos?  2C6mo estamos con las universidades?  £Qu6 presupuesto
del recaudo hay todavia c!isponible para inversi6n y qu6 inversiones vienen? Me habfan dicho
tambi6n que la via a Paluato, nQ s6 si es cierto, porque vi que se le hizo un reparcheo y ese
reparcheo ya se acab6; fue un poco de arena que les echaron el 19 de julio. Necesitamos
mirar esas cosas, organizarlas bieh y continuar trabajando. Y sabre las finanzas, hoy te quiero
decir: asi como te he dado pato otras veces, hoy te quiero felicitar, porque las finanzas del
municipio han estado muy buenas, el i'ecaudo tambi6n. Esperamos que de aquf a diciembre,
con el proyecto que to me envies para el pronto pago, el recaudo cierre bien, porque eso es
plato  de  libre  inversi6n  y se  puede  invertir en  obras  y en  nuevos  proyectos  que  vendrdn.
Gracias, presidente.

SECRETARIO DE HACIENDA:  RAM6N CARVAJALINO

La  pregunta  nomero uno: en estos momentos hemos  hecho el mayor esfuerzo, concejal, y
usted  sabe  que  es  prioridad  apoyar  a  esos  estudiantes  que  no  tienen  la  capacidad



deber   estar   al   d{a   con   las   universidades,   para   que   los   j6venes   no   tengan   ningon
inconveniente en asistir a sus closes. En cuanto a obras, actualmente hay dos proyectos en
etapa  precontractual  o  de  diseho:  uno  corresponde  a  uno  pavimentaci6n  y el  otro  a  la
mejora del puente de Paluato, el cual, como es de conocimiento general, se encuentra en
condiciones de riesgo. Adicionalmente, por el momento no estd contemplado el reparche
de la via a Paluato. Tambi6n estd en ejecuci6n el proyecto de ampliaci6n del hospital, qu
fue financiado con recursos de regal fas; sin embargo, no tengo con exactitud el porcentaje
de avance actual, eso corresponderfa a la Secretarfa de lnfraestructura o Planeaci6n. Pero
hasta ahora, en lo que respecta a Hacienda, esos son los proyectos que se encuentran en
curso o en estructuraci6n.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zuniGA

tiene la palabra el honorable concejal Saul6n Ospina

CONCEJAL: SAUL6N QSPINA

Secretario,  gracias  par  haber  venido,  gracias  par  acompaFiarnos  aquf,  a  su  equipo  de
trabajo,  muy  buenas  tardes  tambi6n.  Yo  querfa  hacer  uno  pregunta  diferente  a  lo  que
venfamos tocandQ con las otras intervenciones. Dice la Ley 136 de 1994, con respecto a las
categorfas de los municipios, que la tercera categorfa para alcanzaria necesita contar con
uno poblaci6n comprendida entre 30.001  y 50.000 habitantes, e ingresos corrientes de libre
destinaci6n anuales superiores a 30.000 y hasta 50.000 salan.os minimas legales vlgentes.  Eso
quiere  decir  que,  con  los  recaudos  que  usted  nos  ha  manifestado,  nosotros  el  otro  aFio
deben'amos estar en tercera categon'a. 3Es asi?

SECRETARIO DE HACIENDA: RAM6N CARVAJALINO

Para   que   mos  puedan   bajar  o  subir  \de  categorfa  coma   municipio,   hay  dos  factores
fundamentales: el recaudo y la poblaci6n. Considero que par el lado del recaudo podrfamos
cumplir, pero por el lado de la poblaci6n n`o creo que sea posible todavia. Lo importante a
tener en cuenta es que si nosotros lleg6ramos a subir nuevamente a tercera categorfa, eso
implicaria asumir la responsabilidad del hospital, ya que dej.aria de estar bajo la competencia
del Gobierno Nacional y pasarfa a depender directamente del recaudo del municipio.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ



determinantes:  el  recaudo  y  la  poblaci6n.  Creo  que  en  cuanto  al  recaudo,  podrfamos
cumplir, pero por poblaci6n no lo creo. Lo que sucede es que si nosotros llegamos a pasar
nuevamente  a  tercera  categorfa,  entonces  nos  corresponderid  asumir responsabilidades
adicionales,  como  el  hospital,  ya  que  este  dejarfa  de  pertenecer al  gobierno  nacional  y
pasarfa a ser sostenido con recursos propios del municipio.

SECRETARIO DE HACIENDA:  RAM6N CARVAJALINO

Los dos factores que nos explica la ley nos es fan  indicando que en ambos  casos  nosotros
aplicarfamos para subir de categorfa, tanto en poblaci6n como en ingresos corrientes, con
los cuales nos apalancamos para la misma admin.Lstraci6n del ente territorial. Entonces, no s6
si hay algun inconveniente, pero me gustcirfa que nos lo expliquen, porque segon los nomeros,
ya  nos  dan  las  condiciones  necesarias  para  avanzar.  For ejemplo,  ya  pasamos  los 30.000
habitantes;  aquf  dice,  vuelvo  y  repito:   poblaci6n   comprenclida  entre  30.001   y  50.000
habitantes, y nosotros estamos en aproximadamente 70.000. Ademds, los ingresos corrientes
de  libre  destinaci6n  anuales  deben  estar  entre  30.000  y  50.000  salarios  minimos  legales
vigentes, y  nosotro5  hoy estamos  entre  34.000 y 35.000  millones  de  pesos  recaudados  por
ingresos de recursos propios. Entonces, creo que ya tenemos las dos condiciones necesarias
para pasar a tercera categon'a, y lo ideal serfa que el pr6ximo aFio gestionemos ese cambio
oficialmente.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zuniGA

Vamos a darie la palabra a la doctora para que nos explique mejor

FUNCIONARIA SECRETARfA DE HACIENDA

Gracias, honorable concejal. Presento un saludo respetuoso a todos los presentes. Lo primero
que  hago  es  agradecer  este  espacio  que  nos  permite,  cuando  nos  invitan,  generar
articulaci6n entre el  Ejecutivo y el  Legislativo, que son ustedes.  En relaci6n con la pregunta
del  honorable  concejal,  efectivamente,  para  acceder  a  la  tercera  categorfa  hay  dos
condiciones:  la  primera  es  la  poblacional y la  segunda  son  los  ingresos  corrientes  de  libre
destinaci6n. En cuanto a la poblaci6n, se debe contar con entre 30.001  y 50.000 habitantes;
y en cuanto a ingresos, estos deben ser superiores a 30.000 salarios minimos legales mensuales
vigentes y hasta 50.000. Haciendo el cdlculo con el salario minimo mensual legal vigente para
nuestro  pats,  que  estd   en  $1.423.500,   los  30.000  salarios   minimos  exigidos  por  la   norma
equivalen a ingresos por $42.705 millones en recursos corrientes, coma punto de partida.
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SECRETARIO DE HACIENDA: RAM6N CARVAJALINO

Con proyecci6n al 100%, digamos, al proyectarlo, 2c6mo estd ahora y cudnto faltarfa para
llegar? Actualmente, desde el municipio se estd trabajando en la conservaci6n del area rural,
identificando coda predio que debe tributar. Par ejemplo, como usted mencionaba, ante
el dueFio de un terreno de mil metros cuadrados iba a Planeaci6n a solicitar un document
o una escritura, pero por alguna circunstancia no se le daba, porque debfa  presentar una
escritura formal. Ahora, con el acompaFiamierito del Area Metropolitana, se ha encontrado
un  m6todo  mds  efectivo.  Se  va  a  suscribir  un  convenio  mediante  el  cual  se  realizar6  el
proceso  de  conservaci6n  catastral  de  tcrda  el  drea  rural  de  Paluato,  lo  que  permitird
formalizar  predios,  actualjzar  la  base  tributaria  y  proyectar  los  ingresos  de  manera  mds
precisa.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ
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estado al dfa con nuestras cuotas de sostenimiento, a diferencia de otros municipios como
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de estar alld, incluso en 2023 estuve detrds de un proyecto y nunca lo trajeron. EIIos reciben
recursos del municipio, pero no devuelven inversi6n. Y lo mismQ sucede con la CRA. icudndo
hemos vista a la CRA trayendo aquf, por ejemplo,  mds de  10.000 drboles para promover el
medio ambiente?  Ni eso. No han hecho contratos para limpiar ]os arroyos.  Usted pasa  por
Polo  Alto y ya  no se sabe si llovi6 en  Barranquilla,  porque el  arrQyo  ni se  ve  de  lo  lleno de
monte que estd. No solo ese, toda la zona del arroyo estd igual. Lo que necesitamos es que
la  CRA intervenga, sabre todo en el Arroyo Grande,  donde el olor es insoporfable  por las
aguas que  brotan en  Villa  Olimpica. La CRA se est6 llevando muchfsimo mds que  el Area
Metropolitana, pero no vemos uno solo obra concreta en Galapa. Ese seF`or de la CRA, que
sf fue uno vez a mi finca hace unos cinco ahos, es la t}nica vez que lo he visto por aquf. Por
eso  propongo  que  se  haga  un  requerimianto  formal  y  se  pida  un  informe  detallado  de
cudntos recursos le gir6 el municipio a la CRA el afro pasado, y que nos lo entreguen antes
del 31  de octubre o en  noviembre, para citar a  un debate en el Concejo y exigir cuentas
claras.  Es  necesario  dejar  de  regalarle  plato  a  entidades  que  no  nos  devuelven  ni  una
inversi6n,   mds   aun   cuando  sabemos  que  a   nivel   nacional  conseguir  recursos   hoy  es
prdcticamente imposible. El aF`o pasado a la CRA le dieron mds de 3 mil millones de pesos,
2y Galapa qu6 ha recibido de eso?



PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO ZufilGA

Tiene la palabra la honorable concejal Nicolle Martinez

CONCEJAL: NICOLLE MARTINEZ

Gracias, presidente. Lo que querfa era agregar el tema del catastro. Creo que el aF`o pasado,
a  principios  de  afio,  se  toc6  la  posibilidad  de  desvincularnas  del  Area  Metropolitana,  y
considero que es momento de hacer ese estudio para que Galapa sea un municipio con su
propio sistema catastral, donde el mismo municipio pueda recaudar sus ingresas. Este estudio
tal vez sea costoso, pero la inversi6n se recuperan'a ampliamente, ya que los recursos que se
comenzaridn a recoger con uno agencia propia sen'an mucho mds altos que los que hoy se
recaudan.  Galapa debs encaminarse a ser certificado coma territorio catastral, es decir,
tener  la  autonomfa  para  gestionar sus  propios  predios,  Io  que ademds  permitirfa  corregir
situaciones como la de muchas casas que hoy reciben cobros de impuesto predial excesivos,
aun cuando en el hogar solo trabaja uno persona con salario minimo y deben pagar cuotas
cercanas a tres mi]tones de pesos. Ojald algon dfa se logre ese proyecto,  que el municipio
cuente con su propia agencia catastral y podamos duplicar los ingresos que hoy recibimos.
Ademds,  vale  la  pena  reconocer a  la  comunidad  por su  buen  comportamiento  frente  al
pago del predial; arias anteriores eso  no se veia, y hay muchos ciudadanos  lo hacen con
responsabilidad, incluso esperando incentives o bonificaciones para acercarse a pagar. Sen'a
maravilloso lograr esa cemficaci6n y vincular tambi6n la zona rural. Este es un tema que ya
habtamos tocado, pero qued6 en el aire, y propongo que como comisi6n nos acerquemos
al  secretario  para  revisar  si  el  municipio  tiene  hoy  los  recursQs  necesarios  y  que  esto  se
convierta en un proyecto prioritan.o, que podamos dejar encaminado antes de terminar este
periodo. Gracias, presidente.

PRESIDENTE:   R0BERTO CIJAO ZURIGA

Tiene la palabra el honorable concejal Eduardo Romero

CONCEJAL:  EDUARDO ROMERO

Gracias, presidente. Yo he sido tambi6n  muy incisivo en este tema de las empresas que no
estdn  contribuyendo  al  municipio  como  debe  ser.  Lo digo  puntualmente  porque  he visto
casos en los que el hecho generador del ingreso se presenta aqui,  en Galapa, pero no se
estd   tributando   coma   corresponde.   Considero   que   a   trav6s   de   fiscalizaciones   mds



podrfan hacer cruces de informaci6n -por ejemplo, con las declaraciones de renta ante la
DIAN-y verificar si esos contribuyentes estdn realmente cumpliendo con sus obligaciones de
lndustria y Comercio en Galapa. No s6 si ya cuentan con algon software que permita cruzar
estos datos con la informaci6n de la DIAN u otras bases oficiales, pero si no, valdrfa la pena
hacerlo,  porque  por ahf  se  pueden  sumar  recursos  importantes  al  municipio.  En  segund
lugar, la concejal Nicolle se me adelant6 un poco, pero fui uno de las personas que el aFi
pasado propuse el tema del gestor catastral. Recuerdo tambi6n que usted, secretario, fue
muy insistente en ello. S6 que ese proyecto es costoso, aproximadamente podrfa costar unos
dos mil millones de pesos, pero deberfamos tenerio contemplado dentro de las proyecciones
del pr6ximc) presupuesto. Serfa fundamental traer ese gestor c:atastral al municipio,  porque
ademds de ayudarnos a subir de categorfa y mejorar el recaudo, permitirfa que el servicio
sea  m6s eficiente.  Hoy en dfa uno simple certificaci6n puede tarcfar mds de tres o cuatro
meses, y si tuvi6ramos ese sistema aquf mismo, en Galapa, podrfamos responder de manera
mucho mds dgil a las necesidades de la ciudadania.

SECRETARIO  DE  HACIENDA:  RAM6N CARVAJALINO

Bueno, sen'a muy bueno, ya que se tiene la iniciativa y estdn motivados, que respaldemos al

::fi::oai%'dgeese,:,es::t!rs%f.sitf?,::rqquu:ef:tasggbJf,n:i:::nedn,emn::tedqeTedfea:apmaef.::not,:acnoa|
precisamente  porque  ha  tenido  inconvenientes  debido  a  moltiples  inconsistencias  en  los
dvaloos. Hay casos de personas de escasos recursos que aparecen con tarifas elevadas o
con  avaldos  que  no  corresponden  a  su  realidad.  Por eso  es  impc)rtante  que  desde  este
Concejo tambi6n se le brinde el apoyo necesario para que podamos atem'zar este proyecto
y hacerlo realidad en beneficio de toda la comunidad.

CONCEJAL: EDUARDO ROMERO

Y si no, en caso de abuso podemos ir faci[mente a iin empr6stito y lo hacemos, lo hacemos,
esc> es uno prioridad.

SECRETARIO DE HACIENDA:  RAM6N CARVAJALINO

Y tambi6n no deje de pronto ahf en el aire el tema que dije al principio. Sf, porque, secretario,
por ahf hay recursos.
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PRESIDENTE:  ROBERTO CuA0 ZufllGA

Secretario, yo tengo uno inquietud o, mds bien, una solicitud. S6 que hay algunos predios que
actualmente  no  estdn  pagando  impuestos,  y  quisiera  saber  en  qu6  va  ese  trabajo  de
embargo o  de incorporaci6n  de  esos  predios  al  sistema  tributario,  con  el fin  de  ajustarlo
debidamente.  Todo  eso  nos  sirve,  especialmente  ahora  que  estamos  en  un  proceso  d
fortalecimiento del recaudo, que es fundamental para poder cumplir con las proyecciones y
metas establecidas en el Plan de Desarrollo que pres€nt6 el sefior alcalde.

SECRETARIO DE HACIENDA:  RAM6N CARVAJALINO

Sf,  presidente.  Estamos  en  estas  momentos  ya  pr6ximos  a entregar  el  proyecto  de  alivios
tributarios   para   aquellas   person'as   que   se   encuentran   en   mora,   es   decir,   aquellos
contribuyentes que adeudan vigencias anteriores.  Este proyecto contempla un  descuento
del 90% en los intereses moratorios, lo cual representa uno excelente oportunidad para que
la ciudadanfa se ponga al dfa con sus obligaciones. Sabemos que en Galapa la cultura de
pago  ha  mejorado  considerablemente,  y  esta  estrategia  busca  precisamente  que  mds
personas se  acojan al beneficio.  El  proyecto sera  radicado en  los  pr6ximos dfas ante  esta
corporaci6n.

pREslDENTE:   ROBERTO CUAO zuniGA

Tiene la palabra el honorable concejal Carlos Rangel

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Secretario,  bienvenido  a  usted  Y  a  todo  su  equipo.  Recuerdo  que  el  afio  pasado,  en  su
oficina,  hablamos sobre el proyecto del gestor catastral. Usted nos coment6, y estdbamos
varios presentes, que era un proyecto muy bueno para beneficiar al municipio. Incluso qued6
incluido dentro del  Plan  de Desarrollo. Si no me equivoco,  la creaci6n  del gestor catastral
est6  contemplada  alli.  Usted  mismo  me  lo  mostr6  y  me  dijo:  "ahf  qued6  lo  del  catastro".
Entonces, eso es algo que est6 en proceso, coma uno gesti6n, y no podemos decir que no
estd  incluido  porque  efectivamente  sf  lo  estd.  Seria  muy  bueno  que  impuls6ramos  este
proyecto, junto con el tema de las cdmaras de seguridad.  Por otro lado, secretario, tengo
uno inquietud: hemos aprobado varios proyectos aquf en el Concejo, y se acord6 que nos
enviarfan  los  respectivos  informes,  pero  hasta  la  fecha  no  hemos  recibido  el  primero.  EI
primero fue, si no estoy mal, el de armonizaci6n, y no nos ha llegado ningon informe. No s6



SECRETARIO DE HACIENDA:  RAM6N CARVAJA[INO

Concejal coma tal el dato no lo tengo, eso es con  planeaci6n  pero se lo averiguo y se los
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Secretario Ram6n, gracias par su trabajo y por la dedicaci6n que tiene con el recaudo del
municipio.  Gracias  tambien  a  su  equipo,  a  ese buen  equipo  del  que soy testigo  directa,
porque estdn haciendo un excelente trabajo, estdn ahf al I 00%, contribuyendo y apoyando
a la administraci6n. Yo pienso que si no hay\un buen equipo en Hacienda, si no hay uno base
s6lida  en esta dependencia, la crdministraci6n  no va a funcionar, porque de ahi es donde
salen los recursos que necesita el municlpio, a cualquier ente, para desarrollar su funci6n. No
desfallezca, siga trabajandct. Recuerde que cuando las cosas se hacen con amor, con fe y
con respaldo, todo funciona. Muchas gracias a usted y a su eciuipo por habernos visitado y
por ponernos al tanto de toda la informaci6n. Secretaria, continbe con el orden del dfa.

SECRETAR[A:   SHARON PERALTA

5° PROPOSICIONES E INFORMES

pREsiDENTE: ROBERro CUAO zufliGA

Queda  abierto  el  periodo  de  proposiciones  e  informe...   Informo  que  queda  cerrado  el
periodo de proposiciones e informes.

SECRETAR[A:   SHARON  PERALTA      `

6°  LECTURA  DEL  ACTA  ANTERIOR,  {SE  DETALLA  EL  ACTA  ANTERIOR  Y  SE  ENVIA  POR  MEDIO

ELECTR6NICO PARA LA LECTURA) , 7° LECTURA DE COMUNICACIONES,  no tenemos, 8° CIERRE.

PRESIDENTE:   R0BERTO CUAO ZuitlGA

Siendo las 6:00 p.m„ se da por culminada la d6cima s6ptima sesi6n ordinaria del tercer
periodo del aFio 2025, dejando constancia de que los honorables concejales han sido




